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O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito 
obrigado, Sr. Deputado. Obrigado pelas palavras. Agradeço aos 
senhores e senhoras deputados aqui presentes. Aproveitando, 
desejo um ótimo final de semana a todos e, se Deus quiser, 
segunda-feira, no horário regimental, estaremos novamente 
aqui neste plenário.

Obrigado a todos, uma boa tarde. Está levantada esta 
reunião.

* * *
- Encerra-se a reunião às 14 horas e 52 minutos.
* * *

 8 DE NOVEMBRO DE 2021
60ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: TENENTE NASCIMENTO

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - TENENTE NASCIMENTO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CARLOS GIANNAZI
Declara que a Secretaria de Educação está orientando os 
diretores de escolas públicas a darem faltas injustificadas 
aos funcionários do quadro de apoio escolar que 
compareceram à manifestação em defesa de melhores 
salários. Diz ter acionado o Ministério Público contra essa 
orientação. Denuncia possível transferência compulsória de 
agentes da Fundação Casa. Relata ter acionado os órgãos 
competentes contra a transferência citada.
3 - MAJOR MECCA
Afirma que o governador João Doria utilizou aparatos 
públicos para realizar viagem pessoal. Exibe fotos de 
quartel desativado por falta de funcionários efetivos, em 
Santo André. Diz que a população sofre com o fechamento 
desses quartéis. Relata e lamenta as condições de 
trabalhos dos agentes de Segurança Pública.
4 - ADALBERTO FREITAS
Relata jornada de trabalhos em seu escritório, realizados 
no dia 06/11. Exibe imagens de diversos eventos realizados 
na zona sul de São Paulo.
5 - MAJOR MECCA
Comenta a falta de equipamentos básicos para a 
manutenção das viaturas da Polícia Militar. Comenta 
preços de produtos alimentícios presentes no avião do 
governador de São Paulo. Diz que o governo de São Paulo 
estaria utilizando viaturas da Polícia Militar para realizar 
trabalhos relacionados ao marketing do PSDB.
6 - MAJOR MECCA
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
7 - PRESIDENTE TENENTE NASCIMENTO
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 09/11, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Tenente 
Nascimento.
* * *
O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PP - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior, e recebe o 
Expediente.

Passo agora a fazer a chamada dos oradores inscritos para 
o Pequeno Expediente em 8 de novembro de 2021. Para fazer 
seu pronunciamento, deputado Reinaldo Alguz. (Pausa.) Depu-
tada Leci Brandão. (Pausa.) Deputado Delegado Olim. (Pausa.) 
Deputado Paulo Lula Fiorilo. (Pausa.) Deputado Enio Tatto. 
(Pausa.) Deputado Castello Branco. (Pausa.) Deputado Jorge do 
Carmo. (Pausa.) Deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor. 
(Pausa.)

Deputado Edson Giriboni. (Pausa.) Deputado Tenente Nas-
cimento - eu passo. Deputado Coronel Telhada. (Pausa.) Deputa-
da Valeria Bolsonaro. (Pausa.) Deputado Edmir Chedid. (Pausa.) 
Deputado Ricardo Mellão. (Pausa.) Deputado Carlos Giannazi. 
Deputado Carlos Giannazi tem o tempo regulamentar de cinco 
minutos para o seu pronunciamento.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, telespec-
tador que assiste à programação da TV Assembleia, quero aqui 
retomar uma denúncia que eu fiz na semana passada.

É uma denúncia gravíssima, Sr. Presidente, de assédio, de 
perseguição, de indução ao erro administrativo, indução feita 
pela Secretaria da Educação, Sr. Presidente, que está orientando, 
veja só, as diretoras e diretores de escolas estaduais a darem 
faltas injustificadas para os servidores da Educação, servidores 
do Quadro de Apoio Escolar, do QAE, do QSE, que participaram 
da última grande manifestação, que foi inclusive também cha-
mada pelo próprio sindicato, pela Afuse, Sr. Presidente.

Houve uma paralisação, um ato em defesa de melhores 
salários, melhores condições de trabalho, melhores condições 
funcionais, luta pelo abono, enfim. É uma luta que todo mundo 
já conhece, e a situação de precarização das condições de 
trabalho, sobretudo da precarização das condições salariais 
desse importante setor da Educação, que são os profissionais 
da Educação responsáveis pelo funcionamento das nossas 
escolas estaduais.

São eles que abrem e fecham as escolas, são responsáveis 
pelo pagamento dos professores, pelos prontuários dos alunos, 
cuidam da Secretaria, do pátio, de tudo. Sem o QAE e o QSE, 
Sr. Presidente, a escola não funciona. E, no entanto, não há o 
reconhecimento mínimo salarial.

O fato, Sr. Presidente, eu já tinha denunciado aqui, mas 
quero reforçar agora com provas, com documentos. Eu estou 
acionando inclusive o Ministério Público Estadual, porque isso 
é muito sério, Sr. Presidente. Olha, por exemplo, aqui eu tenho 
algumas: agentes de organização escolar e de serviços parti-
ciparam da manifestação da Escola Estadual Professor Lenio 
Vieira de Moraes. Aqui é um exemplo, isso está acontecendo em 
várias regiões do Estado.

As nossas servidoras pediram, logicamente, a falta jus-
tificada. O que acontece, Sr. Presidente: a direção da escola, 
orientada pela Diretoria de Ensino, indeferiu. Disse: “Conforme 
orientações recebidas de superiores, a falta será injustificada”.

Olha que absurdo, sendo que o Estatuto do Funcionalismo 
Público, que é uma Lei de 1968, assegura que quem decide é 
o superior imediato, é a chefia imediata, e não a Diretoria de 
Ensino ou a Seduc.

Isso é grave, Sr. Presidente. Isso é grave. Essas pessoas 
vão recorrer, logicamente, porque elas têm direito ao recurso, 
e nós vamos tomar providências, porque isso aqui é assédio, é 
perseguição.

É grave, Sr. Presidente. E indução ao erro, porque a Secre-
taria da Educação - a Seduc - e as diretorias de ensino estão 
orientando os supervisores e os diretores a cometerem esse 
crime contra os servidores do quadro de apoio escolar. Vamos 
reagir à altura, Sr. Presidente.

Quero aproveitar ainda - falando em assédio, falando em 
perseguição, Sr. Presidente -, olha, nós estamos vivendo aqui 
no estado de São Paulo, na Fundação Casa, Sr. Presidente, um 
dos maiores processos de desumanidade, de perseguição, de 
assédio, de desconsideração e de ataques à dignidade humana 
dos servidores da Fundação Casa. Eu já tinha denunciado aqui 
inúmeras vezes na tribuna e já tomei muitas providências em 
relação ao fato que vou dizer agora.

1097, de 2019, de autoria do Senhor Deputado Carlos Cezar, 
tramitando em regime de urgência, que Institui o "Dia Estadual 
de Conscientização do X-Frágil" e a "Semana Estadual de 
Estudos e Conscientização sobre a Síndrome do X- Frágil". Foi 
designado relator o Deputado Alex de Madureira. Após a leitura 
das conclusões, colocado em discussão e votação, foi aprovado 
como parecer o voto do relator, favorável ao projeto. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reu-
nião, que eu, Carlos Eduardo Barroco Massei, Analista Legislati-
vo, secretariei e da qual lavrei a presente ata, que, considerada 
conforme, foi dada por aprovada e segue assinada pela Senhor 
Presidente e por mim, concluindo-se os trabalhos. Ambiente 
Virtual da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, em 27 
de outubro de 2021.

Deputado Gilmaci Santos
Presidente
Carlos Eduardo Barroco Massei
Secretário

 Debates
 5 DE NOVEMBRO DE 2021
3ª REUNIÃO

Presidência: CORONEL TELHADA

RESUMO

1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a reunião. Declara estarem 
presentes 11 Srs. Deputados, número insuficiente para a 
abertura dos trabalhos.
2 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, parabeniza a Câmara Municipal de 
Brodowsky pela aprovação do projeto que proíbe a 
exigência do passaporte da vacina para acesso a prédios 
públicos e privados. Cita propositura sobre o tema que 
tramita nesta Casa. Agradece a Câmara Municipal de 
Jundiaí pela moção de apoio ao texto.
3 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, disserta sobre denúncias de assédio 
a servidores do quadro de apoio escolar que estiveram 
presentes em manifestações contra medidas do governo. 
Clama por reajuste salarial à categoria. Demonstra apoio 
aos servidores. Tece críticas ao secretário de Educação, 
Rossieli Soares.
4 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Convoca os Srs. Deputados para a sessão ordinária do 
dia 8/11, à hora regimental, sem Ordem do Dia. Encerra a 
reunião.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 
Telhada.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Sras. Depu-

tadas, Srs. Deputados, presentes 11 Sras. Deputadas e Srs. 
Deputados, número insuficiente para a abertura dos trabalhos.

Nos termos do Art. 112, § 2º do Regimento Interno, esta 
Presidência deixa de realizar a sessão. Antes de dar por encer-
rada esta reunião, convoca V. Exas. para a sessão ordinária de 
segunda-feira próxima, à hora regimental, sem Ordem do Dia.

Assinaram a lista de presença os seguintes deputados: 
Adalberto Freitas; Carlos Giannazi, que está presente em ple-
nário; Castello Branco; Coronel Nishikawa; Coronel Telhada, 
presente; Delegado Olim; Dr. Jorge do Carmo; Janaina Paschoal, 
que está presente em plenário; deputado Major Mecca; Deputa-
do Tenente Nascimento e Deputado Gil Diniz, que está presente 
em plenário. Portanto, 11 deputados.

Nós não temos como realizar a sessão. Estou vendo que 
dois deputados querem fazer uma comunicação, é isso? Sra. 
Deputada, V. Exa. tem o tempo regimental de dois minutos.

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - PARA COMUNICAÇÃO 
- Muito obrigada, Sr. Presidente. Muito rapidamente, eu gostaria 
de parabenizar a Câmara dos Vereadores de Brodowski, que 
na data de hoje aprovou um projeto de autoria do vereador 
Ezequiel Gonçalves da Silva proibindo o passaporte da vacina, 
à luz do projeto que tramita nesta Casa, com muitos colegas, 
inclusive V. Exa., também como consignatário.

E agradeço a Câmara dos Vereadores de Jundiaí pela 
moção de apoio ao nosso Projeto 668/21, que proíbe o pas-
saporte da vacina. Todos defendemos a vacina, mas não a 
imposição.

Muito obrigada, Sr. Presidente,
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito obri-

gado, Sra. Deputada.
Quero fazer constar a todos que se encontra no plenário 

também o deputado Sargento Neri. Como o tempo regimental 
foi encerrado, infelizmente não tenho como computar a assina-
tura dele, mas quero constar a todos aqui na Rede Alesp que o 
Sargento Neri também se encontra presente em plenário.

Deputado Carlos Giannazi.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO - 

Obrigado, Sr. Presidente. É um rápido comunicado. Na verdade, 
Sr. Presidente, é uma denúncia gravíssima que eu quero fazer 
contra a Secretaria Estadual de Educação e várias diretorias 
de Ensino que estão perseguindo, que estão assediando os 
servidores do Quadro de Apoio Escolar, o QAE, e do QSE, que 
realizaram um grande movimento, uma grande manifestação 
na última quarta-feira, na frente da Secretaria da Educação e 
também várias regiões do Estado.

Teve uma paralisação, eles se movimentaram nesse dia, rei-
vindicando melhores salários, melhores condições de trabalho, 
melhores condições funcionais, acesso ao abono, do abono Fun-
deb, enfim, são lutas importantes. Agora, Sr. Presidente, V. Exa. 
não pode imaginar o assédio e a perseguição do governo Doria, 
da Secretaria da Educação e das diretorias de Ensino, que estão 
orientando diretoras e diretores a darem faltas injustificadas 
para esses servidores que ganham salários, Sr. Presidente, que 
são abaixo do salário mínimo nacional e regional.

O salário de 1.056 reais é o salário base de um agente 
de organização escolar. E tem outros segmentos que ganham 
menos até do que isso. Agora, é de uma crueldade, de uma per-
versidade, de uma covardia jamais vista o que essa Secretaria da 
Educação está fazendo, Sr. Presidente, o que esse secretário Ros-
sieli está fazendo com os servidores do quadro de apoio escolar.

Então quero fazer esta denúncia pública aqui, aproveitando 
a TV Assembleia, e dizer que nós estamos entrando com uma 
representação no Ministério Público Estadual contra o assédio, 
contra a perseguição.

Eles estão orientando, as diretorias de ensino orientam, 
acho que a mando da Secretaria da Educação, só pode ser, a 
darem faltas injustificadas, porém, quero aqui parabenizar os 
diretores e as diretoras que estão resistindo, Sr. Presidente, 
porque dar falta justificada ou injustificada é uma atribuição 
da chefia imediata, da diretora ou diretor de escola, e muitos 
não estão cedendo a essa pressão e a esse assédio, porque não 
querem ser cúmplices desse tipo de procedimento.

Então quero reafirmar que nós vamos tomar providências. 
Já pedi a convocação do secretário na Comissão de Educação, 
e estamos acionando o Ministério Público, Sr. Presidente, contra 
esse ataque covarde, perverso, cruel e desumano aos servidores 
do quadro de apoio escolar, que estão realizando manifestações 
justas, democráticas e dentro da lei em defesa dos seus salários, 
da sua vida funcional e de melhores condições de trabalho.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

Dalben e Gilmaci Santos (membros substitutos). Ausentes a 
Senhora Deputada Janaina Paschoal e os Senhores Deputados 
Frederico d’Avila, Carlos Cezar, Mauro Bragato, Daniel Soares, 
Thiago Auricchio, Wellington Moura. Pela Comissão de Saúde 
estiveram presentes a Senhora Deputada Patricia Bezerra e 
os Senhores Deputados Caio França, Edmir Chedid, Profes-
sor Walter Vicioni, Alex de Madureira (membros efetivos); os 
Senhores Deputados Adalberto Freitas e Murilo Felix (membros 
substitutos). Ausente, por motivo de licença, o Senhor Deputado 
Ataide Teruel. Ausentes a Senhora Deputada Edna Macedo e os 
Senhores Deputados Coronel Nishikawa, José Américo, André 
do Prado. Pela Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamen-
to, estiveram presentes a Sra. Deputada Dra. Damaris Moura; 
os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto, Estevam 
Galvão, Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, Alex de Madureira, Mar-
cio da Farmácia, Delegado Olim (membros efetivos) e o Senhor 
Deputado Reinaldo Alguz (membro substituto). Ausentes os 
Senhores Deputados Roberto Engler, Edson Giriboni. Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
reunião, convocada com a finalidade de apreciar o Projeto de 
Lei nº 451, de 2021, de autoria do Senhor Deputado Marcio da 
Farmácia, tramitando em regime de urgência, que "Proíbe a 
venda de qualquer tipo de medicamento em mercados, super-
mercados, conveniências e estabelecimentos similares.”. Foi 
designado relator o Deputado Murilo Felix. Após a leitura das 
conclusões, usaram a palavra para discutir os Deputados Edmir 
Chedid, Agente Federal Danilo Balas e Marcio da Farmácia. 
Colocado em votação, foi aprovado como parecer o voto do 
relator, favorável ao projeto. Os Deputados Heni Ozi Cukier e 
Agente Federal Danilo Balas registraram voto contrário. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada 
a reunião, que eu, Carlos Eduardo Barroco Massei, Analista 
Legislativo, secretariei e da qual lavrei a presente ata, que, 
considerada conforme, foi dada por aprovada e segue assinada 
pela Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os trabalhos. 
Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do Estado de São 
Paulo, em 27 de outubro de 2021.

Deputado Gilmaci Santos
Presidente
Carlos Eduardo Barroco Massei
Secretário

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 
E REDAÇÃO, DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE MEIO AMBIENTE 
E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA.

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte 
e um, às onze horas, em Ambiente Virtual e transmitida ao vivo 
pela Rede Alesp, realizou-se a Reunião Conjunta das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação, de Meio Ambiente e Desen-
volvimento Sustentável e de Finanças, Orçamento e Planeja-
mento, da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona Legisla-
tura, convocada nos termos do artigo 18, inciso III, alínea "d", 
combinado com o artigo 68, ambos do Regimento Interno, e do 
Ato da Mesa nº 26, de 2021 e presidida, nos termos regimen-
tais, pelo Senhor Deputado Gilmaci Santos. Pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação estiveram presentes a Senhora 
Deputada Marta Costa e os Senhores Deputados Emídio de 
Souza, Paulo Fiorilo, Marcos Zerbini, Heni Ozi Cukier, Delegado 
Olim (membros efetivos); A Senhora Deputada Dra. Damaris 
Moura e os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Agente Fede-
ral Danilo Balas, Paulo Correa Jr, Dirceu Dalben e Gilmaci Santos 
(membros substitutos). Ausentes a Senhora Deputada Janaina 
Paschoal e os Senhores Deputados Frederico d’Avila, Carlos 
Cezar, Mauro Bragato, Daniel Soares, Thiago Auricchio, Welling-
ton Moura. Pela Comissão de Comissão de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável estiveram presentes as Senhoras 
Deputadas Márcia Lia, Marina Helou e os Senhores Deputados 
Caio França, Marcos Zerbini, Paulo Correa Jr, Dirceu Dalben, Pro-
fessor Walter Vicioni (membros efetivos); e o Senhor Deputado 
Adalberto Freitas (membro substituto). Ausentes os Senhores 
Deputados Delegado Bruno Lima, Sebastião Santos, Bruno 
Ganem, Raul Marcelo. Pela Comissão de Finanças, Orçamento 
e Planejamento, estiveram presentes a Sra. Deputada Dra. 
Damaris Moura, os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Enio 
Tatto, Estevam Galvão, Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, Alex de 
Madureira, Marcio da Farmácia, Delegado Olim (membros efeti-
vos) e o Senhor Deputado Reinaldo Alguz (membro substituto). 
Ausentes os Senhores Deputados Roberto Engler, Edson Giribo-
ni. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a reunião, convocada com a finalidade de apreciar o 
Projeto de Lei nº 595, de 2021, de autoria do Senhor Deputado 
Maurici, tramitando em regime de urgência, que “Institui a 
Política Estadual de Manejo Integrado do Fogo.”. Foi designado 
relator o Deputado Paulo Fiorilo. Após a leitura das conclusões, 
colocado em discussão e votação, foi aprovado como parecer o 
voto do relator, favorável ao projeto. A Senhora Deputada Mari-
na Helou usou a palavra para parabenizar o Senhor Deputado 
Maurici, pela importância do projeto aprovado para o Estado de 
São Paulo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 
por encerrada a reunião, que eu, Elisabete Akemi Chirosi, Ana-
lista Legislativo, secretariei e da qual lavrei a presente ata, que, 
considerada conforme, foi dada por aprovada e segue assinada 
pela Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os trabalhos. 
Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do Estado de São 
Paulo, em 27 de outubro de 2021.

Deputado Gilmaci Santos
Presidente
Elisabete Akemi Chirosi
Secretária

 COMISSÕES DE SAÚDE E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

SAÚDE E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA.

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte 
e um, às onze horas, em Ambiente Virtual e transmitida ao vivo 
pela Rede Alesp, realizou-se a Reunião Conjunta das Comissões 
de Saúde e de Finanças, Orçamento e Planejamento, da Terceira 
Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura, convocada nos 
termos do artigo 18, inciso III, alínea "d", combinado com o 
artigo 68, ambos do Regimento Interno, e do Ato da Mesa nº 
26, de 2021 e presidida, nos termos regimentais, pelo Senhor 
Deputado Gilmaci Santos. Pela Comissão de Saúde estiveram 
presentes a Senhora Deputada Patricia Bezerra e os Senhores 
Deputados Caio França, Edmir Chedid, Professor Walter Vicioni, 
Alex de Madureira (membros efetivos); os Senhores Deputados 
Adalberto Freitas e Murilo Felix (membros substitutos). Ausen-
te, por motivo de licença, o Senhor Deputado Ataide Teruel. 
Ausentes a Senhora Deputada Edna Macedo e os Senhores 
Deputados Coronel Nishikawa, José Américo, André do Prado. 
Pela Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, estive-
ram presentes a Sra. Deputada Dra. Damaris Moura; os Senho-
res Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto, Estevam Galvão, 
Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, Alex de Madureira, Marcio da 
Farmácia, Delegado Olim (membros efetivos) e o Senhor Depu-
tado Reinaldo Alguz (membro substituto). Ausentes os Senhores 
Deputados Roberto Engler, Edson Giriboni. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, 
convocada com a finalidade de apreciar o Projeto de Lei nº 


